

最权威的政策解读,最贴心的问题解答

我市中招志愿填报、录取政策出炉 城市区考生今年最多可报8个志愿

志愿填报时间预计为5月下旬

□首席记者 焦琳

今年,我市中招志愿填报如何设置?具体填报规则是什么?各批次录取时间是啥时候?昨日举行的洛阳市2021年中小学校招生工作视频会议对此进行了详细说明。

关键词 考试安排

今年,我市中招考试时间为6月25日、26日。全市中招考试仍与初中毕业生学业水平考试合并进行,实行全省统一命题、统一试卷、统一考试时间、统一网上报名、统一网上填报志愿、统一网上录取。城市区学校由市教育局统一组织考试、统一阅卷、统一招生。

关键词 命题趋势

今年中招命题变化不大,除了道德与法治学科的时事政治命题范围为“考查2020年国内外重大时事,2021年1月以来的国内外重要时事,党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神及党和国家在现阶段的重要方针政策”,其他各学科考试按照《教育部关于加强初中毕业学业水平考试命题工作的意见》(教基〔2019〕15号)及义务教育课程标准(2011年版)命题。此外,道德与法治、历史仍为开卷考试,考生可通过多种方式了解时政热点。

关键词 考试总分

今年,我市中招考试满分为715分。其中,体育、理化生实验操作、信息技术考试目前已经结束,将以满分115分计入中招录取总成绩,中招文化课考试具体科目为语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史,英语听力考试采用光盘播放方式。

综合实践活动(含劳动技术、研究性学习、社区服务和社会实践等)、生物、地理、音乐、美术等国家课程和地方课程、学校课程,也要进行学业考查,体现在对学生的综合素质评定之中。

关键词 志愿填报

今年,我市城市区考生志愿分为2个批次,即提前批、市批次志愿。在志愿填报

方面,今年,城市区考生最多可填报8个志愿,中招志愿填报时间预计为5月下旬。

【提前批志愿】

●省提前批

省提前一批:空军航空实验班、海军航空实验班。

省提前二批:宏志班、理科实验班、校园足球实验班、河南省体育中学。

按省教育厅政策要求,往年安排面向全省招生的国际班(中外合作办学项目和机构),今年不再面向全省招生,主要面向本地招生;若面向本地未完成招生计划,可面向其他地方进行补录,但不得转为普通班招生计划。补录学生须经学校所在地和生源所在地教育行政部门同意,并报省教育厅备案。此外,按照教育部要求,我省今后不再审批新的面向全省招生的实验

班,并逐步缩减理科实验班招生计划。

目前,空军航空实验班,海军航空实验班,校园足球实验班,体育特长生、尖子生相关测试已结束。通过测试的考生,可在志愿填报时选择相关志愿。省提前批每个批次限报1所学校,不符合报考条件或未通过测试的考生不可填报。

●市提前批

市提前一批:符合市提前一批报考条件的考生,最多可在该批次填报1个志愿,也可不填报。

市提前二批:符合市提前二批报考条件的考生,最多可在该批次填报2个志愿,也可不填报。

【市批次志愿】

市一批:符合市一批报考条件的考生,最多可在该批次填报2个志愿,也可不填报。

市二批:符合市二批报考条件的考生,最多可在该批次填报1个志愿,也可不填报。

关键词 阅卷、录取

今年,我市中招阅卷由市教育局统一组织,将选聘责任心强、理论和专业水平高的教师参加,继续实行作文由三人独立评阅制度,加强对主观题的复评,确保客观、公正。

中招录取工作将严格按照我市今年各高中招生计划,依据考生志愿和成绩分批次划线,依次录取。

关键词 录取顺序

中招录取工作将按照普职招生比例大体相当的要求,划定市、县普通高中最低录取分数线,并依据考生志愿和成绩进行录取。省提前批录取结束后,市提前批开始录取。

录取时,将按照市提前一批、市提前二批,市一批、市二批的顺序,依据考生所报志愿、成绩依次网上录取,如达到第一志愿录取分数,则不考虑第二志愿,以

此类推。届时,市教育局将根据普通高中招生计划、班额控制标准,一次性确定每个学校的录取分数线。

达到我市普通高中最低录取分数线仍未被录取的,可根据征求志愿,进行补录。

届时,考生可登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台(<http://g zg1.jyt.henan.gov.cn/zk/>),查询录取结果。

关键词 分配生

今年,我市6所普通高中招收分配生,这些高中分别为:洛阳市第一高级中学、洛阳市第三中学、洛阳市第八中学、河南科技大学附属高级中学、洛阳理工学院附属中学、市二中。按照计划,这6所高中统招计划均衡分配到初中的比例为55%。分配生可根据接收分配生高中学校的录取分数线降低50分录取(不得低于市区普通高中最低录取分数线)。初中学校分配生名额未完成的,接收分配生的高中学校空缺计划转录统招招生。

市区所有初中学校符合分配生条件的学生,均可享受

该政策。具有分配生资格的学生须符合相关条件。

1.在市区教育行政部门注册学籍,并在学籍注册学校连续就读3年。

2.分配生中招志愿填报的第一志愿须为接收分配生的6所高中,并只针对考生的第一志愿有效。

3.小升初就近分配入学后,自行选择到其他学校就读的学生,初中毕业时参加普通高中招生不享受分配生待遇。

各初中将在中招志愿填报前,将本校具有分配生资格的学生名单在校内公示,接受监督。

关键词 特长生

为进一步促进学校体育、美育工作发展,引领学生全面发展,我市部分具备条件的普通高中今年将招收体育、美术、音乐等特长生,考生通过专业测试后,将按照相关优惠录取政策,按文化课成绩由高到低录取。

●体育特长生:综合测试成绩合格后,文化课成绩按照市教育局公布的招生学校中招录取分数线降低20%(不得低于我市中招最低录取分数线),由高至低进行录取。

●体育尖子生:专项测试成绩合格后,文化课成绩按市教育局公布的我市中招

最低录取分数线的65%,由高至低进行录取。

●艺术特长生:综合测试成绩合格后,文化课成绩按照市教育局公布的招生学校中招录取分数线降低20%(不得低于我市中招最低录取分数线),由高至低进行录取。

考生在中招文化课成绩相同的情况下,将按体育、艺术专业测试成绩,由高至低择优录取。体育特长生、尖子生和艺术特长生一旦被录取,一律不得转入普通班。目前,我市体育特长生、尖子生测试已结束,艺术特长生测试将于22日、23日举行。

关键词 民办普通高中

按照要求,民办普通高中原则上实行属地招生,地处县域的普通高中应在本县域内招生,地处省辖市市区的普通高中应在所在区或若干城区范围内招生,具体招生范围由省辖市教育部门统筹确定。民办普通高中招生范围应与所在地公办高中保持一致,生源不足的可由市级教育部门在辖区范围内统筹调剂、安排招生计划。

民办普通高中要认真执行国家和省有关文件要求,严格按照当地招生政策进行招生宣传,自觉规范招生行为,不得超计划招生,不得自行录

取无档案考生,不得录取学校所在地最低录取分数线以下的学生,不得在招生宣传中以高额物质奖励等不正当手段招揽生源。

市教育局将加大管理和考核力度,对在招生工作中违规违纪、弄虚作假的民办学校,依据《中华人民共和国民办教育促进法》等有关规定严肃处理。

